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16 DICEMBRE 2019 
 

In questa data scade il termine per il versamento delle seguenti imposte: 
 
TARI (TASSA RIFIUTI) – SALDO 2019 
- Il modello F24 precompilato è già stato recapitato direttamente al domicilio del 

contribuente (unitamente a quello dell’acconto). 
- In caso di variazioni intervenute durante l’anno 2019 rilevanti sul calcolo della Tassa 

(esempio: cambiamenti del numero componenti il nucleo famigliare o delle 
metrature dell’immobile) e non ancora registrate in sede di emissione degli avvisi è 
possibile recarsi presso l’Ufficio Tributi Comunale per la rettifica del mod. F24 
prima di effettuare il versamento (da lunedì a venerdì dalle 10,00 alle 13,00 oppure 
sabato 14 dicembre dalle 10,00 alle 12,00). 

 
TASI – SALDO 2019  
- L’abitazione principale e le relative pertinenze (C/2, C/6 e C/7 nella misura massima di 

una per categoria) sono escluse dalla TASI. 
- Per le fattispecie che rimangono tassate (abitazioni principali cat. A/1, A/8 e A/9 e relative 

pertinenze e fabbricati rurali ad uso strumentale) i contribuenti devono attivarsi in 
autonomia per il versamento (es: F24 generato usando il calcolatore disponibile sul sito 
internet del Comune oppure rivolgendosi all’Ufficio Tributi Comunale). 

- L’ufficio tributi è a disposizione per informazioni e predisposizione dei modelli di 
pagamento da lunedì a venerdì dalle ore 10,00 alle ore 13,00 oppure sabato 14 dicembre 
dalle 10,00 alle 12,00. 
 

IMU – SALDO 2019 
- L’abitazione principale e le relative pertinenze (C/2, C/6 e C/7 nella misura massima di 

una per categoria) sono escluse dall’IMU. 
- La Legge di Stabilità 2016 (Legge n. 208/2015) ha introdotto nuove disposizioni in merito 

agli immobili concessi in uso gratuito a parenti in linea retta di primo grado. 
- Per le fattispecie tassate i contribuenti devono attivarsi in autonomia per il versamento (es: 

F24 generato usando il sito internet del comune). 
- L’ufficio tributi è a disposizione per informazioni da lunedì a venerdì dalle ore 10,00 alle 

ore 13,00 oppure sabato 14 dicembre dalle 10,00 alle 12,00. 
 

Al fine di garantire un miglior servizio, è prevista la seguente 
APERTURA STRAORDINARIA DELL’UFFICIO TRIBUTI 

Sabato 14/12/2019 dalle ore 10,00 alle ore 12,00 

  



TASI 
 

ALIQUOTE ANNO 2019  
 

Abitazione principale (come definita ai fini IMU) e relative pertinenze 
(come dichiarate ai fini IMU)   

ESCLUSE 

Abitazione principale (e relative pertinenze) censita a catasto nelle  
categorie A/1, A/8 e A/9  

2 per mille 

Fabbricati rurali ad uso strumentale 1 per mille 
Tutti i fabbricati diversi dalle abitazioni principali e relative  
pertinenze (quindi tutti i fabbricati già soggetti a IMU) 

0 per mille 

Aree fabbricabili 0 per mille 
Unità immobiliare posseduta a titolo di proprietà o di usufrutto da  
anziani o disabili che acquisiscono la residenza in istituti di  
ricovero o sanitari a seguito di ricovero permanente, a condizione che 
la stessa non risulti locata 

 

0 per mille 

 
 

 
 

IMU 
 

ALIQUOTE ANNO 2019 
 

 

ESENTE IMU 
abitazione principale e relative pertinenze 

tranne per categorie catastali A/1, A/8 e A/9 – aliquota 0,40% 
 

 

ALIQUOTA PER TUTTE LE ALTRE FATTISPECIE  

0,95% 
 

 

TERRENI AGRICOLI 
ESENTI 

 

 
 


